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A képviselő.
Elnémult a képviselő választás 

zaja. Eltűntek a zászlók, elhallgattak 
az öblös hangú kortesek. Elszállt a 
mámor is, amit az iltal okozott, 
az is, ami a győzelemből támadt. Szó­
val minden eltűnt, ami a válasz­
tás alkalmával zajong, rendetlenkedik s 
küzd a mindennapi renddel, csak egy 
maradt meg s lebeg a felszínen, mint 
alaktalan pára a vizek fölött : Hercegh 
Sándor, a képviselő.

A képviselőt tudvalevőleg a kép­
viselőjelöltekből inkább kevesebb mint 
több okossággal, lelkiismerettel és lel­
kesedéssel választják meg. Hogy azon­
ban képviselőjelöltként ki léphet föl, an­
nak semmiféle meghatározott mértéke 
nincs. Katonának csak olyant soroz­
nak be, aki megüti a mértéket, a kép­
viselőjelölttől azonban még a testi és 
lelki egészséget sem kívánják meg, pe­
dig hát az ország ügyeibe való beszó­
lás mégis nagyobb dolog a baka szol­
gálatnál.

Ezek után természetes

Felelős szerkesztő :
SÁRVÁRT ii GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
\yil t-tér garmond sora 40 fillér.

ralis és jótékonysági szükségletét sa­
játjából fedezi s aki akként a kerüle- 
lete. nagy hálára, tiszteletre és elisme­
résre kötelezi. A kerület aztán a tisz­
telet és hála adóját vele szemben ak­
ként rója le, hogy megválasztja képvi­
selőnek. Tehát a jótékonykodó, könyö­
rületes vagy gavallér gazdag emberek 
sorából is kerülhet ki képviselőjelölt. 
Hercegh Sándor jelöltsége s megválasz­
tása azonban ilyen okra sem vezethe­
tő vissza, ö ilyen viszonyban a kerü­
lettel nem áll.

Előfordult olyan eset is elég, hogy 
valamely város, megye, hivatal vagy 
szervezet rendszerint a vezetőjétől vagy 
egyik-másik hivatalnokától szeretett vol­
na megváltul, mert helyét az illető már 

kát, egyes pártok juttatnak a jelöltek nem vólt képes betölteni vagy arra mél- 
sorába s valamely párthoz való tarto­
zás jis közrejátszik megválasztásukban.

mindenféle embert sokféle körülmény 
ösztökél arra, hogy képviselőjelöltnek 
lépjen föl.

Megtörténik nagy ritkán az is, hogy 
eszes, sőt nagytehetségü, képzett sőt 
tudós, arra termett sőt nagy férfiak 
kerülnek sorra, akiket polgártársaik iga­
zán bizalommal és lelkesedéssel 
deliek a parlamentbe, hogy ott 
ségükkeJ, melyről az országnak már 
volt alkalma meggyőződni, mindenek­
nek hasznára és díszére váljanak. Ta­
lán nem kell bizonyítani, hogy Her­
cegh Sándor nem ezek közül az or­
szágos hirü emberek közül való.

Gyakotibb az az eset, hogy bizo­
nyos politikai múlttal biró, ha nem is 
első rendű, de mégis arra való íéríia-

hogv

Hercegh Sándort ezek közzé sem le­
het sorozni, hiszen azon pártnak, mely­
hez tartozik még csak ezután kell meg­
születni.

Megtörténik az is, hogy valamelyik 
kerületnek van egy gazdag és bőkezű 

sok embere, aki a kerület sokoldalú kuitu-

tatlanná vált, vagy bármily okból szerette 
volna őt az illető közönség magáról le­
rázni, mivel azonban ez más módon 
nem sikerült, fölléptették képviselő jelölt­
nek s helyéről ily módon távolították 
el. Megtörtént—-bár ritkán,— hogy ilyen 
rokkant ember megállta helyét a poli­
tikában. Hercegh Sándor mögött azon­
ban ilyen állás dísze vagy méltósága

Reggeli eső.

A kék reggel langyou esőbe mosdott.
És most a barna téli fii között 
Szénaillat s földszag aszik kövéren.
S az uj füvek zöldje kiütközött.

Most feketék a lemosott fatörzsek.
Kérgük száz árkán langy viz lut alá.
És mintha minden szín tele torokkal 
Nevetve a nevel kiáltaná.

A szemhatár messze-messze kitágult,
A föld fehér t till párát tereget,
A langy eső mily szép fényesre mosta 
A sárga napot s halványkék eget.

Bársonyt) rü, friss drága test a reggel, 
Elnyúl a kék cg s barna föld közölt, 
Megfiirdött a fehér felhők vizében 
S a nap selymébe meg tör ül között.

linmni/ Simon.

A kis — bürgözdi viszhang.
(HumoreszkJ

Miután Muki bácsi megtette nekünk 
azt a szívességet hogy halálával családi va­
gyonúnkat ezer forint öröklése után kétezer 
koronára emelte, feleségemmel elhatároztuk, 
hogy valahol vidéken vendéglőt nyitunk, már 
a közel jövőbenemelkedő idegen forgalomra 
való tekintettel is. — Mert hát a vendéglős- j 
nek van a legjobb dolga széles e világon, j 
Mig mások lchorgaszto't fővel aggódnak a j 
mindennapi kenyér fölött, ö bátran horgászt- j 
ja fel fejét, mert hisz tűzhelyén a jobbnál j 
jobb étel : ül, fö és rotyog. Nemzetgazdasá­
gilag is igen előnyös pálya, mert hiszen 
nincsen az a csizmatalp, nadrágszij vagy 
klakkcilinder, melyet némi jóakarattal, már­

tással és lágyra főzéssel a legizletesebb 
sültté illetve rostélyossá átne lehetne alakí­
tani.

E gondolat fonalán haladva tovább a 
bölcselkedésben, szemem hirtelen lapom e 
hirdetésén akadt fenn ! Kis Bürgüzd leg­
szebb helyén a Csuhaj szálló olcsón eladó. 
Fennakadt szememet leakasztani és kedves 
nőmnek a dolgot meggondolás céljából tu­
domására hozni, egy pillanat müve volt.

A családi tanács vége az volt, hogy 
Pista sógoromat a vétel eszközlése céljából 
teljhatalmú megbízottként kis Bürgözdre 
leküldtem.

Egy hét múlva — borús esős nyári 
est volt, két bő köpenybe burkolt alak hagy­
ta el ruganyos léptekkel a kis bürgözdi vá­
róterem ajtaját. — Kedves nőm meg én.

Pista sógor vigyorogva mutatta meg

Tulhalmozött raktár* folytán
Delainek, zcfirck, hatisztok, kartonok, és az összes 
n\ úri cikkek melyen leszállított árakon kiárusittatnak.

Napernyők bevásárlási cáron alul!

Maiadéig fálárbaq!
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szintén nein áll, jelöllS''gét meg il\ 
alapra utalással sem lehet megokolni* 1 
és elfogadhatóvá tenni.

Mines tehát az elmondottak sze­
rint Hercegit Sándor viszonyaiban és 
egyéniségében egyetlen olyan koiül- 
inény vagy vonás sem, a melyre mint 
alapra támaszkodva a képviselője­
löltek szélese hazában a választáso­
kon fellépni szoktak. zek hiányában 
fellépésének okát és ugyarázatát sze­
mélyes hiúságában, szereplési vágyá­
ban, népszerűség hajhászatában kell 
keresni es lehet megtalálni. Azokat a 
magasabb erkölcsi és értelmi képessé­
geket, melyek az igazi nagy képviselőt 
díszítik és megkülönböztetik : Hercegh 
Sándor nem egyesíti magában, ennek 
folytán, amint jelöltségei helyén való­
nak találni nem lehetett, azon képen 
mer választását sem lehet érdemei 
elismerésének, irántavaló bizalom meg­
nyilvánulásának tekinteni, hanem csu­
pán a véletlen szeren csének s az el­
lenpárt elbizakodottságának.

Hiába, nálunk még sokat és ví­
gan lehet építeni az emberek tok fejti- 
ségére.

A politikai helyzet.
Két miniszter a királynál.

A császárnak két hü magyar mi­
nisztere vizitelt ma Bécsben. Lukács 
Lászlót délelőtt tiz órakor a Burg ban, 
Khuen-Héderváryt déli 1 órakon Schön- 
bru)inban fogadta az uralkodó. Mind­
ketten a képviselőhöz megnyitásával 
összefüggő ügyekben . kérték a felség 
előzetes jóváhagyását. Mert ez a hires 
magyar alkotmányosság,

Uécs, junius 17.
Lukács.

Lukács László tegnap este érke­
zett ide és a Magyar Házban szállt

meg. Ma délelőtt fél tízkor a Burgba 
hajtatott, ahol a császár tiz órakor ma­
gánkihallgatáson fogadta. A pénzügy- 
miniszter elsősorban az indenmitásről, 
aulán atról a tervéről referált, hogy 
az idén nem nyújt be rendes költség­
vetést, hanem az 1911-iki büdzsé ke­
retében visszaható rendelkezéssel inté­
zi el azt. Fölhatalmazást kért továbbá 
Lukács arra is, hogy a még életbe nem \ 
lépett Wekerlc-féle adótörvények hatályát 
fölfüggeszthesse. Az adótörvényt több 
irányban módosítani akarja a kormány, 
de — mint félhivatalosan jelentik 
uj adóreformmal nem szándékozik a 
parlament elé lépni. Az uj állami köb 

I csont egészen külön akarja kezelni 
Lukács. Felvilágosítást adott a pénz­
ügyminiszter ö felségének arról is, hogy 
az osztrák-magyar bank szabadalmának 
meghosszabitása dolgában legközelebb meg­
kezdi a tárgyalásokat.

Ez az első nemzeti vívmány, amit 
az erőszak és a behódolás kormánya 
hozott. A császár boldogan vette tu­
domásul. hogy a közös bankot nem 
fenyegeti veszedelem. A függetlenségi­
ek tíllenlállásáról persze hallgatott a le- 
vitézlett homo regiusz. Egy óra hosz- 
szat tartott az audencia. Utána Bilinski 
osztrák pénzügyminisztert kereste föl 
Lukács és vele több közös pénzügyi 
kérdésben tanácskozott. Dolga végez­
tével délután öt órakor viszautazott 
Lukács Budapestre.

Khuen.
Kimen-Héderváry miniszterelnök, 

titkára, Bárczy István dr. kíséretében. 
Délben a Staatsbahuliofról egyenesen 
Schönbrunnba hajtatott, a hol félketö- 
kor mayánkihallyatáson fogadta a csá­
szár. Khuen előterjesztette a trónbeszéd 
szövegét, amelyhez a felség hozzájárult, 
Azután előterjesztést tett a főrendiházi 
elnökség kinevezésére. Elnöknek Csáki/ 
Albin grófot, alelnökinek Széchenyi Sán­

dor grófot és Kemény Kálmán bárót 
ajánlotta. A király aláírta a kinevezést. 
\z erről szóló kézirat legközelebb meg­
jelenik a hivatalos lapban. — Közölte 
Kimen a császárral azt is, hogy a kép- 
viselöház elnökének Berzeviczy Alber­
tet, alelnököknek Kabás Ferenc és Ká­
rai/ Lajost szemelte ki a kormány. Ö 
felsége ezt is tudomásul vette. Miért 
ne ?

Apró megjegyzések.

A gyakori és bő esőzés Szigetvárait a 
talajvize! alaposan megszaporitotta. Minden 
kis mélyedésben áll a viz. Természetesen a 
bás! vályúkban is. Ha valamikor agy az idén 
igazán kellene ügyelni a körlég tisztaságára 
s minden lehetőt elkövetni, hogy az általá­
nos nedvesség, mely úgyis állandó rothadást 
idéz elő, ne találjon rothasztani való anya­
got. A helyett azonban, hogy ennek útját 
állni látná az ember, inkább azt tapasztalja, 
hogy a hatóság elnézi, mert pl. a bástyáink­
ba ép oly vidáman hordják a szemetet 
mint máskor. Van is ott bűzös pára és dög- 
leles levegő szépen. Ajánlom a közegészség 
hivatalos őreinek, hogy napjában sétálgas­
sanak körülötte, talán lassanként rájönnek 
a kellemetlen szag s a szúnyog csípések 

I hatása alatt, hogy a közegészség sérelme 
nélkül ilyet nem lehel a város közepén meg 

j tűrni. Ha pedig úgy gondolnák, hogy ez az 
óriási szemétdomb és poshadt viz a körléget 
nem fertőzi meg, ugyan adjanak erről hi­
vatalos véleményt, hadd rúghassuk löl mi is 

I az egész közegészségügyi szolgálatot és ren­
del. Mert ha a báslyulyuk jelen állapotában 

j nem küzegészségellenes, akkor ne lessek 
I ám komissiúkat küldeni a szegény emberhez 
I som egy-egy sertés ól, vizkifolyo vagy szó- 
- metdomb miatt. Ha nincs közegészségügyi 
érdek, midőn az uradalom mulasztásáról 
van szó, akkor ne legyen ilyen érdekből el­

nökünk nj otthonunkat, a szállodái, mely' 
époly szerénye» egyszerű, mint a milyen 
ízléstelen volt. A cselédség egy őskorod: 
pincér alakjában, hajlongva kisért. szobánk- ; 
hu, hol az ut fáradalmaitól elcsigázva, csak 
hamar mély álomba merültünk.

Még alig pitvmalott, midőn ágyamból j 
•rettenetes üvöltés riasztott ki. Eleinte az 
hittem, a Vigadóban vagyok csárdázó ifjú­
ság közepette, vagy valahol a honfoglaló' 
Árpád seregében mely v; d huj. huj . . kiál­
tásokkal iont neki az v.ennek de ablakom - j 
hói kitekintve, csakhamar mindkét féltévé- ; 
rémről lekelleti tennem. -- .alakom alatt 
vagy hal-bél urisl a né olt és: legnagyobb , 
erejéből bömbölte, zúgta -uvm te össze« 
vissza, hogy haj-ha i, trara, stb $ m
lií! föl egész é-durig minden hang nemben 
Megdöbbenve dürömbiiiu.-m nbiakuiuoii, a i

mi kis Hürgözdön a villamos csengőt, helyet- 
lesiti, mire jött Jakab, a föimemliíétt mamuth 
koripincér, ki széles bőbeszédűséggel ma­
gyarázta meg hogv szállóin a tűrés kisbür- 
gözdi viszhang mellett "pült, mert a kert 
vegén fekvő sziki .tomb hatszor veri vis/za 
a szót. —- Az üvöltő turisták a viszhang ki­
pi nbaiasavi' i óznak. Előbb ezt nem
merték elmondani mert féllek, hogy akkor 
a vendéglő ■• • , :oo marad. Mikor ked­
ve.- nőm i" ,va tudtára adtam legújabb

1 apaszlalato m ' g adva rázta meg fejel : 
es Hi elm 1 ;íl I a t .'; a /■. 11 Is zeteit, melyek
a kérődzőkről /. iiibátianul recitálta el

- vOill 11 VHI>) .'/•■.!VO liUko UlSSili.
Három napig meg úgy, a hogy kibír­

tuk a bősz orditozn okát. Negyednap ideg- 
göicsőkbe estem, liatoduap éjjel haíodma- 
gammal kivonulva a viszhang/.«) szikéi! alá­

ás', arr, és egy merész lökéssel a feneketlen 
mélységit szakadékba görgettük le.

Másnap reggel Pista sógor, drága nőm 
meg én kaján mosolyiyal lestük ablakunk 
lüggönvei mögött a fejleményeket. A mint 
előre gondoltuk, úgy történt. Egy család apa 
négy-öl csemetével jelent meg szállónk előtt 
és harsány hangon ordította a pitymallú ég­
bolt télé : hogy jóóó reggelt ! . . Mély csönd 
a visszhang nem jelentkezik. Jóóó reggelt 
ismételte most már két ok távúval feljebb, a 
nélkül hogy nagyobb eredményt érne el un­
nál, hogy szépremónyü csemetéinek arca 
gúnyos mosulylva torzult, kipirult arccal, 
torkaszakadiából ordítja háromszor is, hogy 
jo'i'.í reggelt és miután a vis zhang öt most 
sem méltatja válaszra, sietve és szégyenkez­
ve vonul félre csúfos felsülése színhelyéről, 
('.seinem! gúnyos hahotával gördülnek után-

Legújabb magyar
Denton egyesíti a fop,miét foppoit 
Denton igen kény.■íme.- mimh-ii :

Wí
szájvíz

■ •I' ./• -! kizár

Halál a fogkefének.
•'fit (ianh dubozonkinf csomagolva egy 
havi has/.mlhitiM 70 (illérbe kerül.

Szép fia zy
Kapható mindenäff. miamiul a feltalálóknál:

és Járna cégűéi Jrencsén-Sepücen



1910 június 19 „DELSOMÖüy 3

járás n szegény, egyszerű polgár sok tál je­
lentéktelenebb mulasztása esetén som.

—o—

Szigetvárnak szégyenfoltja : szegény ü- 
t/yének rendezetlensége. Azt olyan városnak, 
ahol aszfalt, tornyos városháza van, a mely 
vízvezetéket épit és villamvilágitásról ál­
modik, nem szabadna megtűrnie, hogy köz- 
segélyre szoruló szegényei „küszöbről kü­
szöbre járjanak, hol be, hol ki“ s úgy kol­
dulják össze a napi kenyerüket. Nem csak 
a jóérzésü embernek kínos látvány a koldu­
lok házalása, hanem fontos közérd ekeitbc is 
ütközik. Közegészségei lenes, mert a koldu­
sok törődött, beteg emberekből kerülnek ki, 
akik betegségeket vihetnek a házakhoz, de 
a ragályos betegséget is elhurcolják egyik 
háztól a másikig. Ellenkezik továbbá a kol­
dulás az egyenlő teherviselés elvével, mert 
a koldusok ellátása a jószivü szegény em­
berekre nehezedik, akik adományaikat nem 
szokták megtagadni embertársaiktól, ellenben 
a jobbmóduak, akik rendszerint szűkmarkúak, 
könnyű szenei lerázzák magukról ezt a köz­
terhet. Végül a közsegélyzósnek ez a módja 
nem juttat egyenlő segélyt az arra szoru­
lóknak, mert a melyik koldus fürgébb, élel­
mesebb, egészségesebb vagy esetleg szánal­
masabb, az hamarabb vagy jobban össze­
szedi az adományokat és sokszor elszedi 
társai elöl is. Gondoskodni kell tehát a sze- 
gény ügy rendezéséről. Legalább annyit le­
hetne megtenni, hogy a szegények a házalás | 
alól legyenek fölmentve. Aki a koldusoknak ; 
künyöradományt szokott adni, az megadja 
úgy is, ha azt nem u koldus kéregeti. ösz- 
szo kell tehát Írni az adakozókat, az álta­
luk eddig adott alamizsnát s ez összeírás 
nyomán össze kell havonként vagy nugyedó- 
vénkint szedetni a pénzt s azt a koldusok 
ellátására fordítani. Ez az első es legsür* ' 
gösebb teendő, ezt pedig minden nagyobb 
tanulmány és c'ökészület nélkül meglehet i 
lenni.

na. - Mi meg, kedves nőm, meg én, Kállai 
kettőst jártunk ürömünkben a függöny mö­
gött.

így hilt a turistáktól megszabadultunk 
és álmaink nyugalma biztosítva volt. De haj 
a visszhanggal együtt elmaradt az idegen 
forgalom is, és a pincérköntösbe bujtatott 
üslegényke napokig nem lett egyebet, mint 
hogy szalvétájával a falakon békésen szen­
dergő legyeket ütötte agyon, a mi szóra­
kozásnak' eléggé mulatságos lehet ugyan, de 
megélhetésre édes kevés.

Már-már a tönk szélén állottunk és 
igy beláttuk, hogy valamit tenni kell, ide­
geink csak jobban elbírálják a gyötrést mint 
gyomrunk a korpást.Igaz. ám do mit tegyünk? 
A sziklát ismét fölvinni a kis — bürgözdi 
Chimborassó tetejére — lehetetlenség, és 
visszhangot mégis kell szerezni akárhonnan. 
Ekkor őslényünk agyában villant fel a men­
tő gondolat. Azt indítványozta, rejtsünk el u 
liukrokküzé parasztsuhancokat, akik vissza­
kiáltva majd a hallottakat, a visszhang be­
ívelt szerepelnének A terv kitünően sike- 
Itilt. A lapok czikkeket Írtak arról, hogy a 
kis bürgözdi hires visszhang újra visszatért 
és az idegen forgalom vendéglőmmel egye-

híre k-

Hevekig

Kúzsaszinü illatos levélkék 
Emlékeim legdrágább .kincsei,
Gyakran ellapozgatok közöttük : 
Kísértenek a múlt emlékei.

Igaz szívről mond regét az egyik, 
Másik örök tavaszról beszél, 
Szerelmében mindenét odadja,
S csak egy csókot, többet mit se kér.

Két ki; angyal forrón á’ölelve 
Tartja egymást a harmadikon, 
Keltezésnek a menyország van rajt, 
Címzésnek meg a paradicsom.

A többi is boldogságot Ígér,
Öleléssel csókkal van tele.
De legjobban azt szeretem mégis 
Melynek üres mind a két fele.

A legdrágább egy hervadt levélke 
Nincs betű rajt, sem csók, sem kelet 
Ölelés közt dobogó szivedről 
Loptam ezt a rózsalevelet.

Tóth Béla.

— A Dunántúli Közművelődési Egye­
sület huszadik évi rendes közgyűlését júni­
us hó 26-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartja meg Budapesten, az uj varosháza köz­
gyűlési termében. Az egyesület főtitkári iro­
dája fölkéri tagjait, akik igényt tartanak 
kedvezményes vasúti jegy váltására, hogy 
ebbeli óhajukat legkésőbb junius 23-ig közöl­
jék vele.

— Körjegyző választás. A Pónauer Jó­
zsef körjegyző nyugalomba vonulása folytán 
megüresedő lakócsai körjegyzőség betöltésé­
re a választást f. hó 28-án tartja Sárközig 
György barcsi járási főszolgabíró.

lemben újra fellendült.
Igv ment ez teljes megelégedésünkre, 

egész őszig, mikor azonban egy sajnálatos 
incidens a jövőről táplált reményeinket sem­
mivé tette. Történi ugyanis, hogy egyszer a 
kisbiró fiának, Matykó Gábornak volt hiva­
talos órája, — és ép akkor érkezvén egy 
csomó turista, az egyik ezt a nem egészen 
parhimentarikus szót ordította el, hogy . . . 
marha . . .

A visszhang erre ropantul megsértődött, 
és keményen visszavágta, marha ám az kend 
öreg apja, de nem én.

Turistánk igen megdöbbent erre a cso­
dás szerkezetű visszhangra, de nyitjára jut­
ván a dolognak, azt mindenütt elhíresztelte, 
úgy hogy idegen forgalmunk ezután telje­
sen megszűnt. — Egy ideig még bírtuk a 
vendéglőt, de aztán lassanként ráment Muki 
bácsi ezerforintja - és miután összes cipő- 
talpaimat nadrágszijamat és klakkjaimat el­
fogyasztottuk, szomorú szivei mondtunk bú­
csút Kis-Bürgiizdnck és a bronz korszakbeli 
őspiiicérnek és visszatértünk a székes fővá­
ros, poros de kellemetlen területűre.

Szállodát pedig többé soha sem nyitok.
Bottyán liitdó.

— A vízvezeték építése megkezdődött
és a Hosszú utcában mintegy 3—400 méter 
bosszúságban a csövek már le is vannak 
rakva. A Hosszú utca után a kórháznál fog­
ják a földmunkát és a csöfektetést folytat­
ni. S legközelebb a víztorony építését is 
megkezdik.

— Nem kell tiszti vizsgát tenni. Az uj
véderőtörvényjavaslat szerint, mely most 
kerül tárgyalásra, az önkénteseknek nem 
kell tiszti vizsgát tenni, sőt csak azok tehe­
tik le a vizsgát, akik a vizsga bizottság vé­
leménye szerint kiváló katonai képességgel 
rendelkeznek.

— A helybeli polgári fiúiskola növen­
dékeinek rajzai és kézimunkái mától kezdve 
a rajzteremben tekinthetők meg. Az igazgató.

— Galamblövö-verseny Kaposváron. A
óaranya Somogy-tolnauármegyti erdészeti és 
vadászati egyesület eredeti terv szerint f. hó 
29 éré tervezett versenyét Kaposváron a 
Cserben akarta megtartani. Ez a terv azon­
ban változást szenvedett. A versenyt jelzett 
napon Somssich Imre gróf kaposujlaki erde­
jében tartják meg.

— Az országos gyermeknap. Gyűjtésé­
nek eredménye nálunk 124 korona 58 fil­
lért tett ki. A befolyt összegért az országos 
gyermekvédő liga köszönetét mondott.

— A plébánia templom kibővítési, mun­
kálatai serényen folynak. Az uj róssz mely 
hozzá építtetik 3 oltárral a szentélyt fogja 
képezni. A fundamentomokat már kiásták és 
a kőmivesek dolgoznak. A hogy a vakolatot 
levakarták a templom faláról, remek ívelésű 
befalazott ajtókra és ablakokra bukkantak. 
Kár, hogy előbb nem vakarták te az összes 
vakolatot a falakról akkor előtűntek volna 
a többi ajtók és ablakok is és esetleg meg­
hagyva a templom mecsetszerüségót más 
megoldásról lehetett volna gondoskodni.

— A kath. legény egylet sziníelöadása 
a kedvezőtlen időjárás folytán elmaradt s 
ennélfogva ma este lesz megtartva, miként 
ez a meghívókban jelezve is volt.

-- A pálinka monopólium. A „Nap“ 
tegnapi számában az alábbi érdekes hirt ol­
vastuk . Kévés a pénz. Minden forrást föl­
kutatnak a monarchia pénzügyminiszterei, 
hogy a hadsereg gyomrát teletömhessék. A 
legújabb terv az, hogy monopóliummá teszik 
a szeszfőzést. Ma Bécsben erről tárgyalt 
Lukács László az osztrák kollégával. B'dinszki 
készségesen belemegy az uj állami monopó­
liumba, hiszen neki is sok pénzre ván szük­
sége. A mostani magyar kormány igen kiváló 
szakértő szeszügyekben. A választás ered­
ménye is megmutatta. Szakértelmét most a 
kisüstösök tönkretételére fordítja. Csak a 
kincstár főzhet pálinkát és a kincstár a pá­
linkával együtt megfőzi a kisgazdát is, amel­
lett, hogy a pálinkát patikaszerré fogja drá­
gítani. Meglássák, baj lesz ebből. A tót atya­
fiak még tömegesebben fognak kivándorolni 
mert nem bolondok a jövő választásokig 
várni.

— A gabonavámok leszállítása. Sopron 
város törvényhatósági bizottsága fölirt a ke 

' reskedelemi miniszterhez, hogy tekintettel az 
élelmiszerek árának folytonos emelkedésére, 
a gabonavámok leszállítása iránt tegyen sür­
gős előterjesztést a parlamentnek. Sopron 
város törvényhatósága ezen leiratát támoga­
tás céljából megküldte Somogyvármegye tör 
vényhatóságának is.
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A községi földek bérbeadása (109 
hold) ti holdas parcellánként nyilvános ár­
verés utján f. hó 9 ón a helyszínén meg­
történt- -és pedig oly jó eredménynyel hogy 
ti79 köröné'a! magasabb áron lettek bérbe­
adva, mint eddig voltak.

— Betöréses lopás Folyó hó 12-ón 
éjjel, eddig ismeretlen tettesek 1 óth József 
helybeli cipész üzletét, mely a város kellő 
közepén a Főre néz- télé házban vau féltői mk 
s onnét 5 pár cipőt és egy zsebórát lánccal 
összesen 100 kor. értékben elloptuk. A be-

— Hatalmas villámcsapás. Mint tudósí­
tónk jelenti: E hó 13 án estefelé a nagy 
vihar Lábúdon a csikútelop egy ménesét a 
legelőn lepte inog. Egyszerre óriási dörre­
néssel leütött a villám, mely négy csikót a- 
győnütött, 10 csikót és az ott levő embere-; 
kot pedig földhöz vágta.

— A jéggyár. A Fischmann-fólo mű- 
jéggyár mint értesülünk tegnap megkezdte 
üzemét és 10—12 kilogramos jégtáblákat 
gyártanak.

— Brutális rendőr. Már számtalanszor 
j megmondtuk, hogy a ini rendőreinket köte-

törö tolvajokat a csendőrség erélyesen nyo-, ,ességük ,elöl ki kell oktatni) mert ezek közül
inozza. a rendőri ruhába bujtatott alakok közül né-

— Megszűnt járvány. A kisdedovóda jjjynyan nincsenek tisztában azzal, hogy mit
szabad és mit nem szabad tenniük. Többépületében a járványos betegség (vörheny) 

megszűnt. A fertőtlenítés megtörtént s en­
nek folytan az elöljáróság előterjesztést tett 
a főszolgabíróhoz, hogy a megnyitás iránt 
intézkedjék. Valószínű, hogy az ovodu már 
a napokban megnyílik.

— Elfojtott tűz. (Gyújtogató gyerme­
kek.) Majdnem tűz támadt csütörtökön dél­
előtt a Hosszú-utcában. Ugyanis Czigelédi 
Mátyás udvarában Siptár János 4 és Len­
gyeltóti János 5 éves gyermekek játszás köz­
ben az istálló mellett lev szalmát meggyuj- 
lották, — azonban Muretics Jánosné ezt 
észre vette és segítségért kiabált. A lármá­
ra a megrémült szomszédok összefutottak és 
szerencsére sikerült nekik a tüzet eloltani. 
Czigelédi lüzrendőri kihágás miatt, a gyer­
mekek szülei pedig gondatlanság miatt fel­
vannak jelentve.

— A n. ladi tűzoltók dicsérete. Lapunk­
nak jelentik', hogy a néinetladi önkéntes tű­
zoltó testület a Marcaliban f. hó 12-én tar­
tott versenygyakorlaton a gyors és szabatos 
fecskendő szerelésért és a taktikai támadás

szemtanú elbeszélése folytán Írhatjuk hogy 
tegnap délután 2 órakor Nemes János tek- 

I la falusi lakos gömbfát szállított kocsiján a 
vasútállomásra, de miután a vámutat most 
hengerelik, Brigovác rendőr a vasúti utca 
felé utasította. Az atyafi megfordult, de 
amint a Zrínyi léire ért, az ott ácsorgó 
Horváth József nevű rendőr megállította s 
a kocsiról lábánál fogva lerántotta, ruháját 
letépte s ököllel agyba-föbe, sőt véresre 
verte a szegény embert. A közönség roppant 
felháborodva nézte végig e rendőri brutáli- 
tást s hangos megbotránkozásának adott ki­
fejezést a látottak felett. Ekkor 3ain rondör 
még feljelentései fenyegette meg az adófize­
tő polgárságot. A megvert ember sérülései­
ről orvosi látleletet vett, Kíváncsian várjuk, 
hogy mi fog történni a brutális rendőrrel ?

— A mértókhitelesltésl dijak megvál­
toztatása. A kereskedelemügyi miniszter a 
mértékek időszakos hitelesítése tárgyában 
korában kiadott rendeletét módosította s ki­
zárólag ürmértékeket használó felek (kisipa-

— Kópkiállitás - és müvészestóly. La-
punk mult számában említettük már hogy 
Holló Alajos pécsi főreáliskolai tanár festő­
művész nálunk képkiúllitást rendez. — Erről 
újabban a következő tudósítást vettük. A 
Kiállítás ma d. e. 10 órakor nyílik meg a 
polgári leányiskola rajztermében és 100 drb. 
festményből áll. -— Megtekinthető naponkint 
d. o. 9—12 óráig és d. u. 2—fél 8 óráig t. 
hó 26-ig bezárólag 50 filléres belépődíj 
mellett. A kiállítás tartama alatt, ami a 
falragaszokon hirdetve lesz, körülbelül f. hó 
24-én felolvasással kapcsolatos művész-es­
télyt rendez Holló ur. A többi részleteket a 
meghívók közük.

utcai verekedés. A napokban úgy 
reggel 3 óra tájban történt Harcson, hogy 
Wckker Antal Nemecz Katalin nevű cseléd­
leánnyal a „Mozdony* vendéglőből hazafelé 
'ment. Ekkor ifj. Bellái István és Varga Já­
nos útját állták és a leányt el akarták ven­
ni tőle. De Wckker lovagias ember lévén, 
hölgyét nem engedte át a támadóknak, kik 
erre bot'al és kézzel ütlegelni kezdték s rajta 
súlyos sérüléseket ejtettek. A csendörség a 
hevesvérű ifjakat följelentette a büntető bíró­
ságnál.

— Mikor kell bélyeg a költségvetésre ?
Érdekes és a legszélesebb in.......yui v.->nvi vivui unit«

ban tanúsított ügyességéért versenydijjal lett rosok, kiskereskedők, korcsmárosok, gazdái - 
kitüntetve. Ezen kivid egyéni díjakat nyer- kodók slb.) két évre szóló hitelesítési dijái-
tek : a szerelő legénység közül Horváth Ja­
nos csővezetö, Molnár József és Pergor 
György szivótömlő szerelő tűzoltók. A ver­
senyen 20 testület vett részt s közgyűlésen 
lettek kiosztva a testület tagjai részére az 
5 és 10 évi szolgálati érinek.

— Védekezés a vértetü elleti. A vár­

talányát a következőkben állapította meg: 
50.000-nél több lakossal bíró városokban ti 
korona. 10.000 — 50.000 lakosig 5 korona, 
3000-10.000 lakosig 4 korona, 1000—3000 
lakosig 3 korona. 1000 lakoson alul levő 
községekben 2 korona.

Elvert fiú Szinyákovics Pál poto­
megye alispánja rendeletét adott ki, hogy nyi lakos a napokban Szilovics Vendel u- 
miután a megyében a vértetü a fákon nagyon Syanottani lakos fiát alaposan elverte. Az 
is elszaporodott tehát a gazdák a kártékony i a birósáS elé került.
rovarokul irtaik, mór, „kik uz, ,,=m „ázik ... 7 “''“'"TT? f szál
szifonon) I,On,one,„ok. lonazgatol flzotos. A londoni Savoy hotel

eddigi igazgatóját egy előkelő newyorki ét- 
Lopás vagy elvesztés. Mukovies terem vezetésére hívták meg kétszáznegy- 

istván oo éves, nős lyukász, ki mint segéd | venezer korona évi fizetéssel. Henry Pruqer- 
Pinesii s 1 ál szigetvári lakósnál van alkui- „ek hívják az illetőt és Svájcból való em- 
mazva, Istvándi községben a csendörörsön her. Newyorkbán azért irányul reá a figye- 
paiiriszolta, hogy f. hó 7-én éjjel a P ischor- : lem, mert Prugernek nagy tehetsége van a 
tele vendéglő udvarán lévő kocsiszínben a- milliárdosok ekszentrikusok ízlésének kieló- 
LJt, hűi 340 korona készpénze 1 drb. 3 re- ; gitésére. Ő volt az, kihez George Keszlcr ame-
•eszes használt sárga bőr pénztárcával együtt 
ismeretlen módon eltűnt. A csendörség meg 
indította ez ügyben a nyomozást ami ered­
ményre nem vezetett. Valószínű, hogy a pénzt 
úgy vesztette el a károsult.

—• Vásáriforgalom. Az antulnap 
szagos vásárunkra, hétfőn felhajtatott 
szarvasmarha és 1310 ló, összesen 301!) 
darab jószág. Ezekből elndatott szarvasmar­
ha 469 és 415 ló összesen 884 darab jó­
szág. A másnapi kirakodó vásár a szorgos 
mezei munka miatt nem volt látogatott s 
bizony nagyon gyérnek mondható.

tikai nabob azzal a kéréssel fordult, Jhogy 
24 óra alatt olyan lakomát rendezzen, mely­
nél pazarabbat és különösebbet senki sem 
látott. Pruger a londoni Savoy-hotel egyik 
termét sötétkék viz alá merítette s velencei 

or- jelenetté változtatta át. Az asztal egy óriási 
(04 gondola födolzetén állt s a fölszolgáló pincé­

rek gondolásoknak voltak öltözve. Az óriási 
di.sztort.it, melyet számos apró gyertya di- 
szított, kis fehér elefánt hordozta szét a há­
lán. A tizenöt személyre való lakoma har­
minchatezer koronába került s Pruger meg­
alapította vele a hírét.

tö határozatot hozott nemrég a közigazgatá­
si bíróság. Kimondola, hogy uz a költségve­
tés, amelyet az iparos vagy kereskedő vala­
mely hivatal berendezési tárgyainak elkészíté­
sére, vagy szállítására vonatkozólag, hivata­
los fülszólitás folytán akkor, u midőn a be­
rendezés beszerzését az illetékes hatóság 
még el nem határozta nem ajánlatképp, 
hanem csak a fölmerülhető költségek felöl 
váló előleges tájékoztatás céljából nyújt be, 
Hetek alá nem tartozik.

-- Alkoholisták figyelmébe. A főváros 
közvetlen közelében, r»inek szép helyen, 
Dunaharasztin, Pest megye, fekszik a hírne­
ves Tamásy féle Park Szanatórium, mely az 
egyedüli az országban, a hol alkoholisták a 
páratlan kezelés folytán gyógyulást találnak. 
Dielikus táplálkozás, gyönyörű park, torna, 
jachlozás a Dunán, figyelmes orvosi kezelés. 
Bővebb felvilágosítást díjtalanul nyújt az 
érdeklődőknek: Tamássy Park Szanatórium, 
Dunaharaszti, Pest megye.

Jogi szemináriumi jegyzetek ki- 
kölcsönzése. Azok a jogszigorló és alapvizs­
ga zó urak. kik Kolozsvárt akarják szigorlatai­
kat és alapvizsgáikat letenni, forduljanak 
bizalommal u dr. Bányász Vilmos jog és 
államtudor vezetése alatt álló jogi szemi­
nárium föintózetóhez (Budapest, VI. Vörös­
marty utca 42. I 10) A dr. Bányász Vilmos 
jogi szemináriuma úgy a Kolozsvári Hok­
in tézetben mint a budapesti föintézetben 
kizárólag a kolozsvári egyetem vizsgáira és 
szigorlataira koszit elő. A jogi szemináriumi 
jegyzeteit tárgyanként 20.-koronájával köl­
csön adja. E jegyzetekből egyéb foglalkozás 
abbahagyása nélkül a jelölt 4—ti hét alatt 
kényelmesen elkészülhet a kolozsvári egye­
tem bármelyik szigorlat ura. Bővebb felvilá­
gosítást nyújt dr. Bányász Vilmos jogi szem! 
mu iuma, Budapest, VI. Vörösmarty utca 42, 
1/10.
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A levegő meghódítása.

Kőt ember a repülő versenyről tér haza 
és beszélget :

Na, ezen is túl vagyunk. Láttunk
röpülni.

— Igen, láttuk a repülőgépeket — 
gurulni.

— Azok magyar repülőgépek voltak a 
melyek gurultuk.

— Csak hagyja békeben a magyaro­
kat. Igaz, hogy azok megteremtették a gu-

ről még egy csöppet sem óhajtom a röpü- 
lcst.

— Pers.a persze. Elég. tjünk mi csak 
meg avval, hogy nálunk az óielmi és egyéb 
cikkek árui röpködnek félelmetes biztonság­
gal és magasságban.

(Más, komolyabb témára terelik a be­
szédet.)

Aforizmák.
Nem minden réz a mi fénylik.

*

Nem minden örült bolond.

Az emberek gondolataikat mások esze

rulási világrekordot, de gurultak a franciák 
és gurultak a németek is.

— Maga nem volt künn csütörtökön, 
azért beszél ilyen lekicsinylő hangon a röpü- 
lőkröl. Csütörtökön nagyszerűen repültek. Ott | szerint irányítják, 
van mindjárt a Frey. Gyönyörűen repült
vagy 10 métert és ha el nem törik a kor- Vannak emberek, akik azt akarják
mánykeroke, még tovább röpült volna. hitetni, hogy emberismerök, holott csak

— Hja! Ha el nem törik a kormány- emberekkel vannak tisztába, 
kereke I Sz, ez az !

— És legyen nyugodt, ha el nem törik 
a kormánykereke, nem zuhant volna le a 
közönségre, és nem csapolt volna agyon vagy 
11 n t nnjbert.

— Ha ! Mindig ez a sok : ha ! Lássa,

el­
űz

A szeretet üres fogalom és hazug me­
se, amelyet egyesek — mini eszközt — va­
gyonszerzésre használnak lel.

*

Sok nőnél a ruha arra jó, hogy sej- 
ezérl nem tetszik nekem a röpülés. Hiszen j tessen. Sokaknál arra, hogy takar, még má- 
repülnek, repülnek nehány percig a levegő-: soknál arra jó, hogy levessék, 
ben, ha teljesen szélcsöndes idő van, de
aztán vagy a motor romlik el, hol a csavar | Az ember csak addig szerethet egy
törik és mindegyik gépnek lezuhanás a vé-jnőt, amig nem ismerte ki. Mert amíg ^zu­
gé. Olyan biztos ma a repülés, hogy a ne- I rette, nem ismerhette ki, amikor pedig tüs­
zőknek számolni kell azzal a körülménynyel, : merte 
hogy a fejük fölött röpködő gép esetleg a

már nem szeretheti.

Nem a rendjeleknek kellene az embe­
reken lőgniok, hanem az embereknek a 
rendjeleken.

nyakukra esik. Szép kis röpülés.
— Hiszen igaza van. A repülés, mint 

olyan még nem tökéletes, de napról napra 
fejlődik. Az unokáink esetleg repülőgép om­
nibuszokon fognak kéjutazást tenni.

— Lehet, hogy Így lesz. Most azon­
ban nem egyéb a repülés, mint egy szép,
merész mutatvány, a mely cirkuszba való. j Vannak emberek akik sohasem nőitek 
És mit gondolnak azok az aviatikusólc, I ki a gyermekcipőből.

Sokan éppen jókor halnak meg, hogy 
halhatatlanokká legyenek !

csökkentek : a búza és rozs sok helyen már 
el virágzott s a magok szépen fejlődnek.

A világtermés helyzetét illetőleg Euró­
pa minden gabona-exportáló országában a 
vetések állása igen jő s rekord-termést igérö. 
Küló-.ösen áll ez Oroszországra, noha az 
orosz kormány, a gabona előlegek igénylé­
sét csökkentse, a magántudósitások értékét 
leszállítani igyekszik. Amerikában szintén 
igen jók a termés kilátások, amit bizonyít 
az, hogy Newyorkban és Chikágóban a bú­
za ára rohamosan esik.

Szerkesztői üzenetek.
K. E. Budapest. Miért nem Írsz ? Adj bírt ma­

gad felöl. Többen érdeklődnek. Üdvözöllek !
H. A. Pécs. A távirat és telefon értesítést meg­

kaptuk s az szerint jártunk el.
Sz. P. I. Helyben. Sajnáljuk, de már későn ér­

kezett s igy térsziike miatt nem közölhettük.
Régi előfizető. Ön azt irja nekünk, hogy meg­

döbbenve és megbotránkozva olvasta a véletlenül 
kezébe akadt Sz. . . r és vidéke lapban a főbíró fe­
gyelmi ügyére vonatkozó hir végén a szerkesztő által 
zárjelben hozzáfűzött koméntárt. 1.) Erre vonatkozó­
lag megnyugtathatjuk önt is, meg magunkat ii. — 
Mi azok részéről az ilyesminek Llyton ki vagyunk 
téve, de mitsem törődünk vele. 2.) A „Délsomogy“ 
már 11 esztendeje áll fenn az Isten akaratából és a 
közönség pártolásából. Hogy az Sz. V. ennyi ideig 
fennálljon azt bajosan hisszük. 3.) A tisztelt szerk, 
urnák különben se fájjon a feje mi miattunk, bár­
hogy körmükre égtek is szerinte az eféle v^yek. 4.) 
S hogy lapunk más kézbe kerül, azt bajosan hisszük, 
de még ők maguk sem hiszik el, csak a szájuk jár, 
S végül, hogy a Sz V. mennyire hozzáértő embe­
rek kezében van, azt már eddig is láttuk és a kö­
zönség is tapasztalhatta.

Cs. H. Sorsjegyei közül a 76687 számút a leg­
kisebb nyereménnyel kihúzták.

Vendéglős. Az előfizetési dijat megkaptuk. Kö­
szönet ! A lapot pontosan küldjük.

Többeknek. Egy kis türelmet kérünk, mert a 
kéziratok átolvasásához türelem és idő is kell.

Ne ócsárold a rövidlátót, ajándékozzál
neki inkább egy szemüveget.

*

Az elvek többnyire csak arra jók, hogy 
az embereknek ne kellessen gondolkodniuk.

Közgazdaság.

a kik repülnek, nem igy fogják fel a dolgot?
— Nem értem önt.
— Pedig érthető a dolog. Ősszesereg- 

letl Hudapcstrc vagy negyven aviatikus,
Egyik sem ludja, hogy mit hoz a jövő, hogy 
melyiknek sikerül számottevő dijakat nyerni.
Ez a véletlen dolga. A közönség előtt lát- 
izólag küzdenek a dijakért, de mindegyikük 
nagyon jól tudja, hogy mi haszna lesz a 
rüpiilésböl.

-- Most még inkább nem értem az e- Q A vetések állása az átlagosan igen
gészel. kedvező helyzettel szemben már némi szép-

— Olyanok ők mint a cirkuszi atléták, sóghibákat is tüntet fel. A rozsda a tulbő 
Legyen nyugodt, már előre elosztották ma- esőzések következteben több helyen fellépett 
guk közt azt a sok, szép dijat, amit tőlünk 1 s néhol a szárakra, sőt itt-ott a kalászokra 
cl fognak vinni. Mindegyik a legpontosabban js kiterjedt, inig a ködök a virágzásnak ár­
tudj a, hogy mennyi fog reá esni. tollak. Mivel azonban az esőzéseket száraz.

Hm! Lehetséges, meleg idő váltotta fel. a rozsda terjedésétől
Ezért nem komoly dolog az ö röpü- már nem ipin félnek, valamint azt is biz 

lesük és ezért nem lesz komoly dolog mind- tusra vessük, hogy a zápora- k és jégverés 
addig a röpülés, a inig azt idogizgató cir- folytán megdű l vetések rövidesen felállanak. 
kuszi mutatványként kezelik. Egyes helyeken egér-károkról és kiszántá-

Aláírom mindenben az ön szakér- sokról is van szó, inig néhol az árpa és i 
tűi véleményét és most engedje megjegyez- z:1b gyenge állásáról panaszkodnak. Az idő- 
nem. hogy nekünk magyaroknak mégis több járás országszerte eltérő : a felső IInnia 
eszünk van, mint a franciaknak, angolok- mentén és Erdély délkeleti részében nagyon 
i ák ne netoknok, mert mi - nem tagi- kívánják az esőt, inig más helyeken állandó 
.mik egyelőre az édes anyaföldtöl. száraz időre van szükség. Egészben véve a

Ebben ig-t/a vii. A magam része* nagyon j" ter.iie.-hez - - kilátások nem

NYILT-TÉR-
Ezen rovat alatt közlőitekéit nem vállal felelősséget a szerkeszti

1
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a legtisztább és legértékesebb lúgos sa- 
vanyuviz. Mint élvezeti viz kellemes 
és egészséges. — Pezsgővel és borral 

pompás ital.

Járványok idején és minden időben semmi 
sem biztosítja jobban az egészséget, mint a 
jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivó­

víz. Kiváló ezköz erre
a mohai

99Á G li E S”
FORRÁS

természetes szénsavdús ásványvíz, mint föltét­
lenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuvíz; dús 
szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fr töző elemek ellen, hanem a benne foglalt 
gy,. ysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfé­
lébb gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek.

• —• Kedvelt borvfz .. —
Főraktár:

OSGSODÁLt GUSZTÁV
kereskedésében SZIGETVÁR,
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Gabona-piac*.
Fuchs A Fia gabonakeresk. jelentése szerint

ük 50 kilugi'iuiH)iikt;iii. vrlehnliivb, 
Szitrelv.ir. Ill 10. június 17-én

Németország egyik legrégibb és leg 
nagyobb motorgyára

nza

HA VALÓDI

PALMA KAUCSUK 
SAROK

VAN CIPÖiEN
Temem szóim

DIIV

NANtMUCYtL«
VÉDJEGYRE 120 métermázsa 

rendű
ei so-I TE5SÍK

JkipróbAlhi

Egy 12 lóerejii H. P. teljesen 
jó karban lévő

Benzin-motor

E z e 11 a
; elköltözés miatt mielőbb eladó

Özv. Seregély Dezsöná
Somogy-Hatvan

Sziillil szakkörükben plismert legjobb gyártmányú
Benzin-. Nyersolaj-. Gáz , Petroleum

motorokat és loicomobilokat
valamint Szivógázmotorokat

Meglepő újdonság !
KliVKTKMKS V,KXKIIATORUNKKAK 

n tényleges lóerő
Óránként csak kb. I fillérbe kerül.

Vezérképviselet :

BELIÉRT KjjlÁÖZ Ég TÁRSA
Budapest Terez körút 41. Telefon 12 91.
I.i'ginesszclibmenö jótállás! Kedvező tíz. feltételek. ;

Jóság,
ár

jutányos árért eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.
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Ulrdessilnk
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ha célt ’akarunk elemi pdeftéseinkl^eL
Hirdetéseket jutányos árért 
vesz fel: a Kiadóhivatal és 
Kozáry Ede könyvkereskedő.

es
súlyra

keli a szappan összehasonlításánál és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy 

szapp.ma sem éri el a

Schilt

szarvas
árvát

minden jó tulajdonságában, tiszta^ 
ságiban, mosóképessé gében, lágyságá­

ban és olcsóságában

ÜGYNÖKÖK
legmagasabb jutalek mulledI mag\aror 
sy.á^i elsőrendű ablíikrollettci1 zsnlusiíi 
gyár részéit) (elvételnek. Olyanok, kik 
mái ezen szakmában dolgozlak, 1 ‘|• * 11 y- 
ben részesülnek. -Viátil átok :

Friedman Károly
bútor- és redönygyára, Pécs.

- r --.•••

A légiinomabb
kolozsvári

gyógy-.- pipere

szappanok
valamint

fog crém és 
fog porok
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